

*Л.С. Болгова**ДУ «Національний інститут раку», Київ, Україна*

НАУКОВО-ПРАКТИЧНИЙ СЕМІНАР «ОРГАНІЗАЦІЯ І ПРОВЕДЕННЯ ЦИТОЛОГІЧНОГО СКРИНІНГУ РАКУ ШИЙКИ МАТКИ» (Київ, 2009 р.)

У ДУ «Національний інститут раку» відбувся науково-практичний семінар «Організація і проведення цитологічного скринінгу раку шийки матки» для організаторів охорони здоров'я, лікарів, які займаються цитологічним скринінгом, гінекологів. На семінарі були присутні 127 фахівців із Києва, Миколаєва, Одеси, Київської області.

Ситуація, що склалася в Україні, коли майже кожна п'ята жінка, яка захворіла на рак шийки матки (РШМ), вмирає до року після встановлення діагнозу (тобто захворювання виявляється уже в занедбаній стадії), потребує швидкого дієвого вирішення. До того ж в останній час усе частіше на РШМ хворіють молоді жінки віком 25–35 років. Зважаючи на демографічну ситуацію в Україні, тенденцію до зменшення народжуваності, виявлення передракових станів і початкових стадій РШМ, а також їх лікування є надзвичайно важливим завданням для медиків країни в цілому.

Важливість проблеми для вітчизняної онкології була відзначена головним онкологом МОЗ України, директором ДУ «Національний інститут раку», докт. мед. наук, професором *І.Б. Щепотіним*, який щиро привітав учасників семінару, підкреслив його актуальність і велике значення лікарської допомоги у рішенні соціальних і державних завдань збереження генофонду держави. У своєму виступі він закликав учасників семінару до виконання тих професійних завдань, які сприятимуть ранній цитологічній діагностиці передракових станів і РШМ та радикальному лікуванню хворих жінок, що направлено на покращання демографічної ситуації в країні. З надією, що змістовні доповіді фахівців збагатять спеціальними знаннями учасників семінару, *І.Б. Щепотін* побажав усім творчої наснаги.

Проведено два засідання. Заслухані всі заплановані доповіді. Завідуюча відділенням онкогінекології ДУ «Національний інститут раку», докт. мед. наук, професор *Л.І. Воробйова* у доповіді «Сучасний стан скринінгу раку шийки матки в Україні» ознайомила учасників семінару зі станом захворюваності жінок України на РШМ та можливостями сучасного лікування, яке попереджує розвиток інфільтративних форм і часто сприяє одужанню пацієнток. Для порівняння автор навести дані результатів виявлення і лікування РШМ в інших країнах світу.

З доповіддю «Аналіз проведення цитологічного скринінгу раку шийки матки в м. Києві» виступила завідуюча цитологічною лабораторією Київської міської онкологічної лікарні *Н.В. Собко*, яка підкреслила, що цитологічний скринінг передракових станів і ранніх форм РШМ проводять фахівці, які не мають достатньої спеціальної освіти. На жаль, в Україні відсутнє викладання предмету — клінічна цитологія, яка край необхідна для ранньої діагностики онкологічних захворювань. Крім того, далеко не завжди гінекологи правильно проводять забір матеріалу для цитологічної діагностики.

Завідуюча онкогінекологічним відділенням Київської міської онкологічної лікарні, головний онкогінеколог Києва *О.П. Манжура* зробила доповідь «Аналіз ранньої діагностики та лікування раку шийки матки у м. Києві», в якій не тільки виклала певні здобутки онкогінекологів столиці, але й поставила завдання для покращання їх роботи.

Доповідь «Головні акценти якісного цитологічного скринінгу передраку і раку шийки матки» зробила завідуюча лабораторією цитології ДУ «Національний інститут раку», докт. мед. наук, професор *Л.С. Болгова*, яка підкреслила, що якісно проведений скринінг дозволяє вчасно виявити і вилікувати передракові стани і ранні форми РШМ. Найбільш важливими моментами в проведенні скринінгу є правильний забір гінекологом діагностичного матеріалу з шийки матки, фахова його оцінка клінічним цитологом і своєчасне оптимальне лікування виявленого захворювання. В Україні є велика проблема — не існує фахової підготовки фахівців з клінічної цитології. Це питання потребує рішення на рівні МОЗ України. Деякі кроки Інститутом уже зроблені. Цю роботу необхідно продовжити.

Докт. мед. наук, професор кафедри онкології Національного медичного університету ім. О.О. Богомольця *Г.О. Вакуленко* виступила з доповіддю «Деякі аспекти діагностики та лікування передракових станів шийки матки», в якій підкреслила сучасні можливості діагностики і лікування передракових станів і ранніх форм РШМ. Автор наголосила, що вірусна етіологія захворювань шийки матки дає хороші перспективи профілактичних заходів, що може попередити розвиток інфільтративних форм РШМ, тобто вилікувати пацієнток.

ІНФОРМАЦІЯ

Друге засідання було присвячене питанням цитологічної діагностики захворювань шийки матки. З доповідями виступили наукові співробітники лабораторії цитології ДУ «Національний інститут раку». Канд. мед. наук *О.І. Алексєєнко* розповіла про «Цитологічні ознаки запальних процесів шийки матки». Вона зі знанням справи доповіла про інфекційних збудників запальних процесів шийки матки та про цитологічні зміни епітелію шийки матки залежно від етіології захворювання. Продемонстровані чисельні якісні цитограми. Канд. мед. наук *Т.М. Туганова* виступила з доповіддю «Цитоморфологічні прояви передраку і раку шийки матки». Матеріал викладений на високому професійному рівні.

Автор детально зупинилася на всіх цитоморфологічних ознаках, характерних для дисплазій і РШМ, якими повинні користуватися клінічні цитологи при діагностиці названих патологічних процесів під час виконання скринінгу. Доповідь проілюстрована чисельними якісними цитограмами.

Усі доповіді були викладені зі знанням справи, прекрасно ілюстровані, викликали зацікавленість учасників семінару. Закінчився семінар демонстрацією в лабораторії цитології цитологічних препаратів десяти основних патологічних процесів, які відзначають при виконанні цитологічного скринінгу, — фонівих, передракових захворювань шийки матки та РШМ.

ОНКОЛОГІЯ

Науково-практичний журнал
Додаток до журналу «Experimental oncology»
Видається 4 рази на рік
Заснований у березні 1999 р.
Т. 11, № 3 (41) 2009